

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date :- 23-09-2022

Day:- Friday

Morning : 7.45 to 7.55

National News

આકાશવાણી સમાચાર જયેશ પટેલ વાંચે છે.

-
- પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગના માધ્યમથી ગુજરાતના એકતાનગર ખાતે આયોજીત પર્યાવરણ મંત્રીઓની રાષ્ટ્રીય પરિષદનું વર્ચ્યુઅલી ઉદ્ઘાટન કરશે.
 - પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના પસંદ કરાયેલાં ભાષણોના સંગ્રહનું આજે નવી દિલ્હીમાં વિમોચન કરવામાં આવશે.
 - કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ આજથી બિહારની બે દિવસીય મુલાકાતે છે. તેઓ પૂર્ણિયા અને કિશનગંજમાં વિવિધ કાર્યક્રમોમાં ભાગ લેશે.
 - મંત્રાલયે બ્રહ્મોસ એરોસ્પેસ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ (BAPL) સાથે વધારાની ડ્યુઅલ-રોલ સક્ષમ જમીનથી જમીન પર માર કરનાર બ્રહ્મોસ મિસાઇલોના સંપાદન માટે કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે.
 - ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે બીજી ટ્વેન્ટી ટ્વેન્ટી આંતરરાષ્ટ્રીય મેચ આજે નાગપુરના વિદર્ભ ક્રિકેટ એસોસિએશન સ્ટેડિયમમાં રમાશે. મેચ સાંજે 7 વાગ્યે શરૂ થશે.

(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

PM SPEECHES-BOOK RELEASE

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના પસંદ કરાયેલાં ભાષણોના સંગ્રહનું પુસ્તકનું આજે નવી દિલ્હીમાં વિમોચન કરવામાં આવશે. “પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી કહે છે-સપ્ત કા સાથ, સપ્ત કા વિકાસ, સપ્ત કા વિશ્વાસ. આ પુસ્તકમાં નૂતન ભારતના પ્રધાનમંત્રીના દ્રષ્ટિકોણને રજૂ કરવામાં આવ્યા છે. આ પુસ્તક વિમોચન કાર્યક્રમમાં કેરળના રાજ્યપાલ આરીફ મોહમ્મદ ખાન, પૂર્વ ઉપરાષ્ટ્રપતિ એમ. વેંકેયા નાયડુ તથા માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રી અનુરાગ ઠાકુર ઉપસ્થિત રહેશે. માહિતી અને પ્રસારણ મંત્રાલયના પ્રકાશન વિભાગ દ્વારા તેનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે.

નૂતન ભારત આત્મનિર્ભર બંને અને આફતને અવસરમાં ફેરવવામાં સક્ષમ બંને તેવી આશા અને આકાંક્ષાઓ વ્યક્ત કરતા આ પુસ્તકમાં મે 2019 થી મે 2020 દરમિયાનના પ્રધાનમંત્રીના 86 ભાષણોનો સંગ્રહ છે. તેને જુદા જુદા દસ વિષયોમાં વર્ગીકૃત કરવામાં આવ્યા છે. આત્મનિર્ભર ભારત, અર્થવ્યવસ્થા, લોકકેન્દ્રી શાસન, કોવિડ સામેની લડાઈ, ઉભરતા ભારત અને વિદેશી બંધ તો, જય કિસાન, ટેક ઈન્ડિયા-ન્યુ ઈન્ડિયા, ગ્રીન ઈન્ડિયા-રેઝિલિયન્ટ ઈન્ડિયા-ક્લીન ઈન્ડિયા, ડિજિટ ઈન્ડિયા-કાર્યક્ષમ ભારત, આધુનિક ભારત-સાંસ્કૃતિક વારસો અને 'મન કી બાત' જેવી બંધ તોને તેમાં આવરી લીધી છે.

આ પુસ્તક હિન્દી અને અંગ્રેજી ભાષામાં પ્રકાશિત થશે. દેશભરના પ્રકાશન વિભાગના વેચાણકેન્દ્રો અને નવી દિલ્હીમાં સૂચના ભવનની બુક ગેલેરીમાં તે ઉપલબ્ધ થશે. આ ઉપરાંત પ્રકાશન વિભાગની વેબ સાઈટ તેમજ ભારતકોશ પ્લેટફોર્મ પરથી પણ ઓનલાઈન ખરીદી શકાય છે. ઈ-બુક્સ એમેઝોન અને ગૂગલ પ્લે પર પણ ઉપલબ્ધ હશે.

AMIT SHAH- BIHAR

કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિત શાહ આજથી બિહારની બે દિવસીય મુલાકાતે છે. તેઓ પૂર્ણિયા અને કિશનગંજમાં વિવિધ કાર્યક્રમોમાં ભાગ લેશે. મુખ્યમંત્રી નીતિશકુમારની આગેવાની હેઠળના જનતાદળ યુનાઈટેડ ભાજપ સાથે ગઠબંધન તોળ્યા બાદ ગૃહમંત્રીની

વિહારની આ પ્રથમ મુલાકાત છે. તેઓ પૂર્ણિયામાં રંગભૂમિ મેદાન ખાતે જનભાવના રેલીને સંબોધશે. ભારતીય જનતા પાર્ટીના વિહાર એકમના પ્રમુખ સંજય જયસ્વાલે કહ્યું છે કે રાજ્યમાં ઠંડલાતા ચૂંટણી માહોલ વચ્ચે શ્રી શાહની આ મુલાકાત મહત્વપૂર્ણ છે. જનસભાને સંબોધિત કર્યા પાદ શ્રી શાહ કિશનગંજમાં પાર્ટીના અધિકારીઓ સાથે ઠેઠક કરશે. આવતીકાલે તેઓ વહીવટી અધિકારીઓ સાથે ઠેઠક કરશે.

US- RATE HIKE

અમેરિકાની મધ્યસ્થ ઠેકે વધતા જતા ભાવ પર નિયંત્રણ માટે વ્યાજ દરમાં પોણા ટકાનો વધારો કર્યો છે. છેલ્લાં 15 વર્ષમાં આ સૌથી મોટો વધારો છે. ફેબ્રુલ રિઝર્વે ચાવી રૂપ વ્યાજ દરમાં આ વધારાની જાહેરાત કરી હતી. ફેબ્રુલ રિઝર્વના અધ્યક્ષ જેરોમ પોવેલે જણાવ્યું કે ઠેન્કની સમિતિએ સર્વસંમતિથી ઠેન્યમાર્ક રેટને સરેરાશ ત્રણથી સવા ત્રણ ટકા જેટલો કરવા માટે સંમત થયા હતા. તેમણે જણાવ્યું કે, વધતી જતી માંગને હળવી કરવા, ભાવવધારા પરના દબાણને ઓછું કરવા અને અર્થતંત્રને થતા લાંબા ગાળાના નુકસાનને ટાળવા માટે દરમાં વધારો કરવો જરૂરી હતો. વ્યાજદર વધવાથી ધિરાણ ખર્ચ વધે તેવી ધારણા છે.

કુગાવાને અંકુશમાં લેવા માટે લેવાયેલા આ કઠોર નિર્ણયથી આર્થિક મંદીની ચિંતા વધી છે. અમેરિકાની જેમ, લગભગ દરેક દેશમાં ઠેકો આ કટોકટીનો સામનો કરી રહી છે, અને કુગાવો ઘટાડવાની સમસ્યાનો સામનો કરવા વ્યાજદરમાં વધારો કરે છે.

iran riot

ઈરાનમાં, પોલીસ દ્વારા અટકાયત કર્યા પછી 22 વર્ષીય મહિલા મહસા અમીનીના કસ્ટોપિયલ મૃત્યુને પગલે રાજધાની તેહરાન ઉપરાંત હિજાબ પાઠ તે વિરોધ અન્ય 80 શહેરો અને નગરોમાં પહોંચી ગયો છે. મહસા અમીની, ત્રણ દિવસ કોમામાં રહ્યા પછી શુક્રવારે તેહરાનની હોસ્પિટલમાં મૃત્યુ પામી હતી. એક માનવાધિકાર જૂથે જણાવ્યું હતું કે

ઓછામાં ઓછા 31 નાગરિકો માર્યા ગયા હતા, જ્યારે રાજ્ય ટેલિવિઝન મૃત્યુઆંક 17 દર્શાવે છે.

મહસા અમીની 13 સપ્ટેમ્બરના રોજ રાજધાનીની મુલાકાતે આવી રહી હતી જ્યારે પોલીસ અધિકારીઓ દ્વારા તેણીની ધરપકડ કરવામાં આવી હતી, જેમણે તેના પર કાયદાનું ઉલ્લંઘન કરવાનો આરોપ મૂક્યો હતો જેમાં મહિલાઓને હિજાબ અથવા હેપ્સ્કાર્ફથી તેમના વાળ ઢાંકવા જરૂરી છે.

કુર્દિશ માનવાધિકાર જૂથ હેન્ગાવે અહેવાલ આપ્યો હતો કે બુધવારે સુરક્ષા દળો દ્વારા આઠ વિરોધીઓ માર્યા ગયા હતા, જેમાં કુલ સંખ્યા 15 પર પહોંચી ગઈ હતી. અન્ય એક સંગઠન, ઈરાન હ્યુમન રાઈટ્સે અહેવાલ આપ્યો હતો કે અશાંતિના પ્રથમ છ દિવસમાં ઓછામાં ઓછા 31 નાગરિકો માર્યા ગયા હતા, જેમાં ઉત્તર-પશ્ચિમમાં નવ અને મઝાન્દરન પ્રાંતમાં 17નો સમાવેશ થાય છે, જે તેહરાનની ઉત્તરે કેસ્પિયન સમુદ્ર પર છે.

ઈરાની અધિકારીઓએ નકારી કાઢ્યું છે કે સુરક્ષા દળોએ કોઈપણ વિરોધીઓને માર્યા છે અને તેના પ દલે "તોફાનીઓ" ને દોષી ઠેરવ્યા છે.

રાજ્ય ટેલિવિઝનએ વધુ વિગતો આપ્યા વિના જણાવ્યું હતું કે પ્રદર્શનકારીઓ અને સુરક્ષા કર્મચારીઓ સહિત 17 લોકો માર્યા ગયા હતા.

un gutres

યુએન સેક્રેટરી-જનરલ એન્ટોનિયો ગુટેરેસે યુદ્ધગ્રસ્ત યુકેનમાં આપોરિઝ્ઝિયા ન્યુક્લિયર પાવર પ્લાન્ટની સ્થિતિ પર ચિંતા વ્યક્ત કરી છે અને કહ્યું છે કે પરમાણુ માળખાને કોઈપણ નુકસાન એ વિસ્તાર અને તેની બહારના લોકો માટે ભયંકર પરિણામો લાવી શકે છે. 15-સદસ્યની સુરક્ષા પરિષદની બેઠકમાં સંક્ષિપ્તમાં યુએન સેક્રેટરી જનરલે જણાવ્યું હતું કે, આપોરિઝ્ઝિયા ન્યુક્લિયર પાવર પ્લાન્ટની સ્થિતિ ગંભીર ચિંતાનું કારણ છે. યુએનના સેક્રેટરી જનરલે યુદ્ધને સમાપ્ત કરવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકતાં કહ્યું કે

યુકેનમાં દુઃખનો અંત લાવવાનો આ એકમાત્ર રસ્તો છે. કાળા સમુદ્રના અનાજના સોદા વિશે વધુ બોલતા, શ્રી ગુટેરેસે જણાવ્યું હતું કે આ સોદા પર હસ્તાક્ષર થયા પછી, વૈશ્વિક ખાદ્યપદાર્થોના ભાવમાં તીવ્ર ઘટાડો થયો છે. તેમણે રાજ્યોને રશિયન ખાતરોની નિકાસ માટે સ્પષ્ટ માર્ગ પૂરો પાડવા જણાવ્યું હતું અને ચેતવણી આપી હતી કે જો ખાતરનું બજાર સ્થિર નહીં થાય તો આવતા વર્ષે વિશ્વને ખાદ્ય સંકટનો સામનો કરવો પડી શકે છે. રશિયાના રાષ્ટ્રપતિ વ્લાદિમીર પુતિને બુધવારે જાહેરાત કરી હતી કે તેમણે યુકેનમાં ચાલી રહેલા સંઘર્ષ વચ્ચે રશિયામાં આંશિક ગતિશીલતા અંગેના હુકમનામાં પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે.

Jayshankar - Ukraïn

વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે કહ્યું છે કે યુકેન સંઘર્ષનો માર્ગ સમગ્ર આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાય માટે ગહન ચિંતાનો વિષય છે. યુકેન પર યુએનએસસી બ્રીફિંગમાં બોલતા, ડૉ. જયશંકરે કહ્યું કે દૃષ્ટિકોણ ખરેખર અવ્યવસ્થિત લાગે છે. તેમણે કહ્યું કે વૈશ્વિકીકરણની દુનિયામાં, તેની અસર દૂરના પ્રદેશોમાં પણ અનુભવાઈ રહી છે.

મંત્રીએ કહ્યું કે ભારત તમામ દુશ્મનાવટને તાત્કાલિક સમાપ્ત કરવાની અને સંવાદ અને રાજદ્વારી તરફ પાછા ફરવાની જરૂરિયાતનો ભારપૂર્વક પુનરોચ્ચાર કરે છે. તેમણે કહ્યું કે આ યુદ્ધનો યુગ ન હોઈ શકે. ડૉ. જયશંકરે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે શાંતિ અને ન્યાયની સુરક્ષાના મોટા પ્રયાસો માટે મુક્તિ સામેની લડાઈ મહત્વપૂર્ણ છે. તેમણે ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે રાજકારણ ક્યારેય જવાબ દારીથી ન ચલાવવા માટે કવચ પૂરું પાડવું જોઈએ નહીં.

મંત્રીએ વધુમાં જણાવ્યું હતું કે જો દિવસે દિવસે કરવામાં આવેલા ભયંકર હુમલાઓને સજા વિના છોડી દેવામાં આવે છે, તો સુરક્ષા પરિષદે તે સંકેતો પર વિચાર કરવો જોઈએ. તેમણે ઉમેર્યું હતું કે જો વિશ્વસનીયતા સુનિશ્ચિત કરવી હોય તો સુસંગતતા હોવી જોઈએ.

Cricket

ભારત અને ઓસ્ટ્રેલિયા વચ્ચે ઠીજી ટ્વેન્ટી ટ્વેન્ટી આંતરરાષ્ટ્રીય મેચ આજે નાગપુરના વિદર્ભ ક્રિકેટ એસોસિએશન સ્ટેડિયમમાં રમાશે. મેચ સાંજે 7 વાગ્યે શરૂ થશે.

ઓસ્ટ્રેલિયાએ મંગળવારે જીત સાથે ત્રણ મેચની શ્રેણીમાં 1-0ની લીઠ મેળવી લીધી છે. ઓસ્ટ્રેલિયા નાગપુરમાં ઠીજી ટ્વેન્ટી ટ્વેન્ટી ઈન્ટરનેશનલ જીતીને 2-0ની અજેય લીઠ લેવા આતુર હશે. ઠીજી તરફ ભારતની નજર શ્રેણીમાં ૨ રોઠી કરવા પર હશે.

PM Gujarat

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આજે સવારે વીડિયો કોન્ફરન્સિંગના માધ્યમથી ગુજરાતના એકતાનગર ખાતે આયોજીત પર્યાવરણ મંત્રીઓની રાષ્ટ્રીય પરિષદનું વર્ચ્યુઅલી ઉદ્ઘાટન કરશે. આ પ્રસંગે તેઓ સભાને પણ સંબોધિત કરશે. ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલ રાષ્ટ્રીય પરિષદમાં હાજરી આપશે.

સહકારી સંઘવાદની ભાવનાને આગળ વધારતા, કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારો વચ્ચે વધુ સુમેળ બનાવવા માટે પરિષદ બોલાવવામાં આવી રહી છે, જેમાં બહુપક્ષીય અભિગમ દ્વારા પ્લાસ્ટિક પ્રદૂષણને નાબૂદ કરવા, લાઇફ-પર્યાવરણ જેવા મુદ્દાઓ પર વધુ સારી નીતિઓ ઘડવામાં આવી રહી છે. તે ક્ષીણ થયેલી જમીનની પુનઃસ્થાપના અને વન્યજીવ સંરક્ષણ પર વિશેષ ભાર સાથે વન વિસ્તાર વધારવા પર પણ ધ્યાન કેન્દ્રિત કરશે.

આજે અને આવતીકાલે આયોજીત બે દિવસીય કોન્ફરન્સમાં છ વિષયવાર સત્રો હશે, જેમાં લાઇફ, કોમ્બેટિંગ ક્લાઇમેટ ચેન્જ પરિવેશ (એકટીગ્રેટેડ ગ્રીન ક્લિયરન્સ માટે સિંગલ વિન્ડો સિસ્ટમ); ફોરેસ્ટ્રી મેનેજમેન્ટ; પ્રદૂષણનું નિવારણ અને નિયંત્રણ; વન્યજીવન વ્યવસ્થાપન; પ્લાસ્ટિક અને વેસ્ટ મેનેજમેન્ટ (ઉત્સર્જનના ઘટાડા માટે ક્લાઇમેટ ચેન્જ પર સ્ટેટ એક્શન પ્લાન અપડેટ કરવા અને ક્લાઇમેટ ઈમ્પેક્ટ્સ માટે અનુકૂલન) પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવશે.

Brahmosh

મંત્રાલયે બ્રહ્મોસ એરોસ્પેસ પ્રાઇવેટ લિમિટેડ (BAPL) સાથે વધારાની ડ્યુઅલ-રોલ સક્ષમ જમીન થી જમીન પર માર કરનાર બ્રહ્મોસ મિસાઇલોના સંપાદન માટે કરાર પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે જે 1700 કરોડ રૂપિયાની ખરીદી હેઠળ છે. આ દ્વિ-રોલ સક્ષમ મિસાઇલોના ઇન્ડક્શનથી ભારતીય નૌકાદળના કાફલાની સંપત્તિની ઓપરેશનલ ક્ષમતામાં નોંધપાત્ર વધારો થશે.

નોંધનીય છે કે BAPL એ ભારત અને રશિયા વચ્ચેનું સંયુક્ત સાહસ છે જે નવી પેઢીની જમીન થી જમીન પર માર કરનાર મિસાઇલોને વધારવામાં મહત્ત્વપૂર્ણ યોગદાન આપે છે અને જમીન તેમજ જહાજ વિરોધી હુમલા માટે ઉન્નત શ્રેણી અને દ્વિ ભૂમિકાની ક્ષમતા ધરાવે છે. આ કરાર સ્વદેશી ઉદ્યોગની સક્રિય ભાગીદારી સાથે ક્રિટિકલ વેપન સિસ્ટમ અને દારૂગોળાના સ્વદેશી ઉત્પાદનને વધુ પ્રોત્સાહન આપશે.

MEA - PM JAPAN

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી આ મહિનાની 27મી તારીખે ટોક્યોમાં જાપાનના પૂર્વ પ્રધાનમંત્રી શિન્ઝો આબેના અંતિમ સંસ્કારમાં ભાગ લેવા જાપાન જશે. આજે ૧૧ પોરે નવી દિલ્હીમાં મીડિયાને સંબોધતા વિદેશ મંત્રાલયના પ્રવક્તા અરિંદમ ઝાગચીએ જણાવ્યું હતું કે શ્રી મોદી મુલાકાત દરમિયાન જાપાનના પ્રધાનમંત્રી ફ્યુમિયો કિશિદાને પણ મળશે.

મીડિયાના પ્રશ્નનો જવાબ આપતા શ્રી ઝાગચીએ ભારતીય નાગરિકોને થાઈલેન્ડમાં નોકરી સ્વીકારતા પહેલા સાવચેતી રાખવા વિનંતી કરી. તેમણે કહ્યું કે તેઓ આઈટી કંપનીઓથી વાકેફ છે કે થાઈલેન્ડમાં રોજગારની તકોના ઘાને ભારતીય કામદારોની ભરતી કરે છે જેમને ગેરકાયદેસર રીતે મ્યાનમાર લઈ જવામાં આવે છે. તેમણે કહ્યું કે થાઈલેન્ડ અને મ્યાનમારમાં ભારતીય મિશનના પ્રયાસોને કારણે કેટલાક પીઠિતોને ધ્યાનમાં સફળતા મળી છે.

કેને઼ામાં ખાલિસ્તાન જનમત પર પ્રવક્તાએ કહ્યું કે તેને કેને઼ામાં ઉગ્રવાદી અને કટ્ટરપંથીઓ દ્વારા આયોજિત એક હાસ્તાસ્પદ કવાયત ગણાવી. તેમણે કહ્યું કે આ મામલો રાજદ્વારી માધ્યમો દ્વારા કેને઼ાના સત્તાવાળાઓ સાથે ઉઠાવવામાં આવ્યો છે. શ્રી ાગચીએ કહ્યું કે ભારતને તે ખૂબ જ શંકાસ્પદ લાગે છે કે રાજકીય રીતે પ્રેરિત કવાયતને મિત્ર દેશમાં કરવાની મંજૂરી છે. તેમણે કહ્યું કે ભારત સરકાર આ મામલે કેને઼ા સરકાર પર દાવા કરવાનું ચાલુ રાખશે.

US-RUSSIA ASTRONAUTS

અમેરિકા અને રશિયાના અવકાશ યાત્રીઓ સ્પેસ સ્ટેશન પર સલામત રીતે પહોંચી ગયા છે. અમેરિકન અવકાશ એજન્સી નાસાએ જણાવ્યા અનુસાર એક અમેરિકી અવકાશયાત્રી અને ાે રશિયાના અવકાશયાત્રીઓ, રશિયાના અવકાશ યાનમાં સુરક્ષિત રીતે ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન પર પહોંચી ગયા છે. રશિયાની સ્પેસ એજન્સી, રોસકોસ્મોસ અને નાસા, ાંનેએ કઝાખસ્તાનમાંથી છોડાયેલા અવકાશ યાનનું જીવંત ફૂટેજ દર્શાવ્યા હતા.

મીડિયા રિપોર્ટ્સ અનુસાર, ત્રણેય અવકાશયાત્રીઓ છ મહિના સ્પેસ સ્ટેશન પર વીતાવશે. અમેરિકાએ રશિયાના એરોસ્પેસ ઉદ્યોગ પર પ્રતિ઼ંધોની જાહેરાત કરી ત્યારથી અવકાશ ક્ષેત્રમાં તણાવ વધ્યો છે. ઈન્ટરનેશનલ સ્પેસ સ્ટેશન 1998 માં શીત યુદ્ધ દરમિયાન અમેરિકા અને રશિયા વચ્ચે સહકારની આશાના સમયે શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું.

SRILANKA-INFLATION

શ્રીલંકામાં, વાર્ષિક કુગાવાનો દર ગયા ઓગસ્ટ મહિનામાં 70 ટકાથી વધુ નોંધાયો છે. સૌથી ખરાબ આર્થિક કટોકટી સાથે શ્રીલંકામાં ગયા વર્ષની સરખામણીમાં ખાદ્યપદાર્થોના ભાવમાં 84.6 ટકાનો વધારો થયો છે. સત્તાવાર આંકડાઓ દર્શાવે છે કે ઓગસ્ટના અંત સુધીના ત્રણ મહિનામાં અર્થતંત્રમાં 8.4 ટકાનો ઘટાડો થયો છે.

જો કે, આ મહિનાની શરૂઆતમાં, શ્રીલંકાએ 2.9 અબજની લોન માટે આંતરરાષ્ટ્રીય નાણા ભંડોળ સાથે કરાર કર્યા છે. અંદાજે સવા ટો કરોડની વસતી ધરાવતા શ્રીલંકામાં આ વર્ષે નાણાકીય અને રાજકીય અરાજકતાના કારણે વિદેશી હંપીયામણની અછત ઉભી થઈ છે. પરિણામે ા ળતણ, ખાતર અને દવા સહિતની મુખ્ય આયાત પણ પોસાય તેમ નથી.

Delhi - UP Rain

દિલ્હી એનસીઆરમાં ભારે વરસાદને કારણે આ પ્રદેશમાં સામાન્ય જનજીવન ખોરવાઈ ગયું છે. દિલ્હી-એનસીઆરમાં અસંખ્ય વિસ્તારોમાં પાણી ભરાયેલા જોવા મળ્યા હતા, જેના કારણે ટ્રાફિકની લાંબી સમસ્યા સર્જાઈ હતી કારણ કે પોલીસ રસ્તાઓ પર ભીં ઘટાડવા માટે સંઘર્ષ કરી રહી હતી. ભારતીય હવામાન વિભાગે આજે રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં યલો એલર્ટ જારી કર્યું છે, જેમાં મોટા ભાગના સ્થળોએ મધ્યમ વરસાદ વિશે લોકોને સાવચેતી આપવામાં આવી છે.

પ્રતિકૂળ હવામાનને ધ્યાનમાં રાખીને, નોંધણી શાળાઓ આજે ધોરણ 1 થી 8 ના વિદ્યાર્થીઓ માટે ાંધ રહેશે. હરિયાણામાં, સરકારની િઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ ઓથોરિટીએ પણ ગુઝાંવમાં ઓફિસો અને કોર્પોરેટ્સને શુક્રવારે ઘરેથી કામ કરવા માટે કર્મચારીઓને કહેવા માટે એક નોટિસ જાહેર કરી, દિલ્હીની શાળાઓમાં રજા અંગે કોઈ સત્તાવાર જાહેરાત કરવામાં આવી નથી. જોકે, ઘણી ખાનગી શાળાઓએ વાલીઓને નોટિસ મોકલીને જાણ કરી છે કે શાળાઓ ાંધ રહેશે. આવો જ કિસ્સો ગુઝાંવ અને ફરીદાાદ જિલ્લામાં છે જ્યાં ઘણી ખાનગી શાળાઓએ રજા જાહેર કરી છે.

ઉત્તર પ્રદેશમાં, ભારે વરસાદને કારણે સામાન્ય જનજીવન ખોરવાઈ ગયું છે અને છેલ્લા 24 કલાક દરમિયાન રાજ્યના પશ્ચિમ ભાગમાં ઘણા લોકોના મોત થયા છે. આજે ઘણા જિલ્લાઓમાં 12માં ધોરણ સુધીની શાળાઓ અને કોલેજો ાંધ છે. રાજ્યનો પૂર્વ ભાગ પણ પૂરના પ્રકોપથી ઝઝૂમી રહ્યો છે .મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથ પૂરગ્રસ્ત વિસ્તારોનું હવાઈ સર્વે કરશે.

Giriraj PFI

કેન્દ્રીય મંત્રી ગિરિરાજ સિંહે િહારના મુખ્યમંત્રી નીતીશ કુમાર અને આરજેડીના વાલુ લાલુ યાદવ પર સાંસ્કૃતિક સંગઠનો તરીકે ભારતના પોપ્યુલર ફ્રન્ટ ઓફ ઇન્ડિયા - પીએફઆઈને સમર્થન આપવાનો આરોપ લગાવ્યો છે.

પૂર્ણિઆમાં પત્રકારો સાથે વાત કરતા ગિરિરાજસિંહે કહ્યું કે િહાર આતંકવાદીઓ માટે સ્લીપર સેલ ાની ગયો છે અને પીએફઆઈ પૂર્ણિયાને તેનું કેન્દ્ર ાનાવવા માંગે છે.

પી.એફ.આઈ. વિરુદ્ધેશમાં વ્યાપક એનઆઈએ દરોા પર, તેમણે કહ્યું કે કાયદો પોતાનો કામ કરશે.